

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Швейцария на антикоррупционном саммите в Лондоне | La Suisse au sommet anti-corruption à Londres

Author: Татьяна Гирко, [Берн-Лондон](#), 16.05.2016.



(DR)

Собравшиеся на прошлой неделе в Лондоне главы государств и правительств, министры, представители неправительственных организаций, гражданского общества и бизнеса перешли в наступление против коррупции.

|

Les chefs d'Etats et de gouvernements, les ministres, les représentants des ONG, de la société civile et du business réunis la semaine passée à Londres ont lancé une offensive contre la corruption.

La Suisse au sommet anti-corruption à Londres

Спустя полтора месяца после начала публикации «[Панамских документов](#)» британский премьер-министр Дэвид Кэмерон пригласил в Лондон представителей около 50 стран мира, чтобы обсудить проблемы коррупции и меры, которые должны предприниматься для ее искоренения.

СМИ, в том числе швейцарские, особо отметили место проведения первого антикоррупционного саммита. Напомним, что британская столица уверенно [удерживает лидерство](#) по числу проживающих в ней миллиардеров. Скандал с «Панамскими документами» затронул и самого Кэмерона, которому пришлось признать наличие доли в капитале офшорной компании своего отца. Кроме того, около половины компаний, названия которых стали известны после утечки информации из панамского регистратора Mossack Fonseca, располагаются на Британских Виргинских островах. Экономический журнал Bilan по этому поводу процитировал представителя неправительственной организации Tax Justice Network Джона Кристенсена, сказавшего: «Если вы хотите встать во главе колонны, нужно сначала поднести у собственной двери».

Насколько прозрачно происхождение средств богатых иностранцев, приобретающих недвижимость в Лондоне? Это можно выяснить не только изучая «Панамские документы», но и непосредственно на месте, во время так называемых «Туров по клептократии» (Kleptocracy Tours), которые проводят в британской столице активисты. Распространившая эту информацию швейцарская телерадиокомпания RTS предположила, что министр иностранных дел Конфедерации Дильте Буркхальтер получит возможность присоединиться к необычной экскурсии, поскольку Швейцария также вошла в число участников антикоррупционного саммита.

По оценкам МВФ, ежегодно в мире на взятки тратятся от 1,5 до 2 трлн долларов. Это те самые деньги, которых не хватает на школы, больницы, развитие стран и рост благосостояния населения, подчеркивает швейцарский МИД. Вместе с государствами, регулярно попадающими в различных [исследованиях](#) в число наиболее коррумпированных, за столом переговоров оказалась и Конфедерация, которую некоторые эксперты описывают словами «[коррупции нет, риск отмывания денег – высокий](#)». Впрочем, недавний скандал с ФИФА выявил еще одну слабую сторону швейцарского законодательства, над исправлением которой уже [работает](#) парламент.

«Я думаю, некоторые страны имеют относительно небольшие амбиции, а другие, действительно, хотят двигаться вперед. В Швейцарии сейчас существует четкая стратегия возврата средств, полученных незаконным путем, по этому вопросу мы – номер один в мире. Мы хотим двигаться вперед, но для того, чтобы достичь прогресса, необходимо сотрудничество на международном уровне», – сказал Дильте Буркхальтер в эфире телерадиокомпании RTS.

Едва начавшись, саммит оказался объектом критики: к решительным мерам, похоже, готовы не все, будь то борьба с коррупцией или с отмыванием полученных в ее результате денег. По мнению швейцарского министра иностранных дел, не следует ожидать многого от первой встречи такого рода, хотя проводившиеся дискуссии

свидетельствуют о признании глобальной ответственности за имеющиеся проблемы. Соответственно, и бороться с незаконным обогащением нужно сообща, считает глава швейцарского МИДа: «Переводящиеся с юга на север потоки денег, полученных в результате коррупции, – это не просто вина диктаторов, но и всего мира, в том числе развитых стран, если их законодательство и методы работы не позволяют этого избежать».

В пылу борьбы с коррупцией не следует забывать о правах человека, в частности, о правах подозреваемых на собственную защиту, подчеркивает Дидье Буркхальтер, положительно оценивший «политику маленьких шагов», с которой согласились лидеры стран, не пожелавших заключить соглашение, которое стало бы обязательным к исполнению. Напомним, что Швейцарии, имеющей богатый опыт реституции активов, полученных незаконным путем, хорошо известны подводные камни этой процедуры, в ходе которой деньги, украденные у народа, могут так и не дойти до получателя уже при новой власти. Больше информации о последних изменениях законодательства Конфедерации в этой сфере вы найдете в [нашой статье](#), а 30-летнюю историю блокирования швейцарских счетов высших должностных лиц государств от филиппинца Фердинанда Маркоса до украинца Виктора Януковича читайте в последнем выпуске [печатного приложения](#) к «Нашей Газете.ch».

[швейцария коррупция](#)

[Panama Papers швейцария](#)

[Швейцария](#)

[недвижимость в Швейцарии](#)

[швейцария недвижимость](#)

Статьи по теме

[Швейцария будет эффективнее блокировать деньги поврежденных правителей](#)

[Коррупция в частной сфере – под прицелом швейцарского парламента](#)

[Швейцария: коррупции нет, риск отмывания денег – высокий](#)

[Взлеты и падения «Индекса восприятия коррупции»](#)

[Что думают швейцарские менеджеры о коррупции?](#)

[В Швейцарии не хватает миллиардеров, зато высокий уровень жизни](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/politique/shveycariya-na-antikorruptionnom-sammite-v-london-e>